



# 埃尔多安威胁打击叙利亚政府军不留手 局势升级 俄土总统通话“去火”

叙利亚伊德利卜省及周边局势升级，土耳其和俄罗斯 2018 年达成的伊德利卜非军事区协议岌岌可危。土耳其总统埃尔多安 12 日威胁，如果土军士兵再遭伤害，土军将动用空中和陆地一切力量打击叙利亚政府军，且不限于伊德利卜省。

为缓解紧张局势，俄罗斯总统普京 12 日与埃尔多安通电话，双方同意继续保持在非军事区停火。

## “任何地方”打击

埃尔多安 12 日说，土耳其决定在 2 月底前将越过土军观察站的叙利亚政府军驱逐出伊德利卜地区，同时约束土耳其所支持的叙利亚反对派武装，不要给叙利亚政府军留下打击借口。

伊德利卜省是叙利亚反对派武装和极端组织在叙利亚境内控制的最后一块主要地盘，叙利亚政府军一直希望收复。土俄 2018 年达成协议，在土耳其支持的叙利亚反对派武装和俄罗斯支持的叙利亚政府军之间设立缓冲区，实现临时停火，土军以监督停火名义在伊德利卜设置军事观察站。

自去年 12 月起，叙利亚政府军在俄罗斯支援下对伊德利卜省及周边反对派控制区发动攻势，与土军爆发正面冲突。土军越境增派兵力，增援军事观察站。

埃尔多安说，自 2 月 3 日以来，因叙利亚政府军在伊德利卜省实施炮击，土军 14 人丧生 45 人受伤。“如果土军士兵在观察站或其他地点再受到一丁点伤害，即日起我们会无视伊德利卜边界或是(土俄)索契协议的缓冲

线，在任何地方打击(叙利亚)政府军。”

## 土俄关系趋紧

土军在伊德利卜省的损失，令土俄关系趋紧。埃尔多安 12 日罕见地直接批评俄罗斯：“叙利亚政府在俄罗斯部队与关联伊朗武装的支持下，持续袭击平民，制造屠杀流血。”

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃当天表示，土耳其不履行俄土两国领导人 2018 年索契会晤达成的协议，是叙利亚北部局势升级的主要原因。数月来，武装分子在叙利亚北部的进攻已造成平民 150 多人死亡 300 多人受伤，叙利亚政府军 400 多人死亡 900 多人受伤，叙利亚北部紧张局势达到白热化。

扎哈罗娃表示，俄罗斯注意到土耳其向叙利亚北部调集军队，俄罗斯愿继续与土耳其

就稳定伊德利卜省局势对话，双方正通过相关渠道磋商。

## 阻止局势恶化

克里姆林宫 12 日发表声明说，埃尔多安和普京就最近局势通电话，双方同意继续履行俄土之间现有的和平协议，特别是索契协议，以阻止伊德利卜局势继续恶化。声明称，通话由土耳其发起，内容围绕伊德利卜非军事区局势。土耳其总统府证实埃尔多安与普京通话，但没有透露细节。

一个包括军事和情报官员的俄罗斯代表团本周与土耳其有过两轮对话，但未达成实质协议。土耳其外长恰武什奥卢说，一个土耳其代表团将于近日前往俄罗斯，继续磋商合作，“我们致力于确保停火”。 庄北宁

## 华裔企业家杨安泽退出美国总统竞选

# 民主党党内预选“战场”依然拥挤

角逐美国民主党总统候选人提名的党内预选 11 日举行第二场，已有两名竞选人宣布退出，包括以“每人每月发 1000 美元”政策主张受瞩目的华裔企业家杨安泽。即使如此，民主党“战场”依然拥挤，多有重合的路线、“色彩”单一的面孔，让选民难以抉择。

## 弃选因“无望”

新罕布什尔州民主党预选 11 日结束，初步计票结果显示，得票率前两位是联邦参议员桑德斯和小城市市长布蒂吉格，延续 3 日艾奥瓦州首场预选的大致态势。

华裔竞选人杨安泽得票率低于 1%，不等计票结束即决定止步。他对支持者说：“我喜欢做算术，从数字来看，我们赢不了这场竞选。”他承认决定退选不容易，但“继续待下去，也不会增强这场选战想传递的信息”。

杨安泽 45 岁，出生于纽约州，名校毕业，父母是来自中国台湾的移民。他没有从政经历，以“圈外人”姿态参选，演讲充满各类经济数据，口号是“让美国思考更深”。

同一天宣布弃选的还有科罗拉多州联邦参议员贝内特。贝内特 55 岁，政策纲领整体温和，标志性主张包括每年给“有娃家庭”补贴 3000 美元、投入 1 万亿美元开发平价



杨安泽宣布退选

住房，虽然获得认可，但与前副总统拜登等“中间派”路线多有重合，不足以脱颖而出。

## 选谁很难

目前民主党竞选场上仍有大约 10 人，尚难以判定谁能最终得到候选人提名，挑战现任总统特朗普。

领跑前期民调、资历最深的拜登在前两

场预选中表现不如预期，得票率仅排名第四和第五。明尼苏达州联邦参议员克洛布彻排名升至第三，超过马萨诸塞州参议员沃伦。

许多选民仍然难以决定选谁。64 岁的罗伊在桑德斯和拜登之间犹豫不决，直到 10 日才决定投票支持前者：“我厌倦了我们习惯的那种政治，准备接受一个真正能做事的人……我们需要改变。” 沈敏

图 G2

## 全球战“疫”追踪

# 新冠世卫组织论坛确定研究重点

本报特稿 世卫组织新冠病毒研究创新论坛 12 日在日内瓦落幕，论坛确定了一系列研究重点，意图加快新冠病毒科研步伐，遏制疫情进一步扩散。

论坛当天在世卫组织日内瓦总部闭幕，由于全程不对媒体开放，会后世卫组织发布新闻公报，世卫组织总干事谭德塞也在记者会上通报了会议情况。

公报称，会议期间，世界各地 300 多名来自不同学科的科研人员评估了目前对新冠病毒的了解水平和认知差距，讨论了此次疫情的方方面面以及抗击疫情的方法，如新冠病毒的传播和诊断情况、病毒起源的动物和环境研究、病毒引发疾病的临床特征和管理、候选疗法和疫苗研发、研究应考虑的伦理问题等等。

公报指出，与会人士确定了一系列研究重点，大致规划了继续开展科研互动和合作的机制，与研究资助机构一道确定了如何调动必要资源立即开展关键性研究，最终会议讨论将为一份新冠病毒研究创新路线图奠定基础，进而推动全球疫情研究工作。

谭德塞在记者会上进一步介绍，会议确定的研究重点涵盖当前面临的最紧迫问题，包括易于操作的诊断方法、预防感染的最佳方法、用于治疗患者的潜在疗法、现有候选疫苗及如何加快疫苗研发，乃至如何应对传播谣言和不实情况的“信息疫情”问题。

他表示，世卫组织将推动深化调查研究，以查明病毒来源，防止病毒从动物到人的进一步传播，同时正在为疫苗临床试验制定总体规划，确保这些临床试验能以协调一致的方式进行。

## 英公布 39 名遇难越南偷渡者初步尸检结果

# “死亡货车”上他们死于窒息和过热

本报讯 (记者 齐旭)39 名来自越南的偷渡客去年命丧英国货车，他们留在冷冻集装箱货柜中的手印留给世人一个疑问：他们究竟是冻死，还是因为窒息而死？最近，英国警方对这起案件的调查有了新进展。

此前有推测称，遇难者是在冷冻集装箱货柜中被冻死的。但英国警方 11 日公布对 39 名遇难者的初步尸检结果显示，这 31 名男性和 8 名女性的死亡原因是“在密闭空间

里缺氧窒息，以及体温过高”。不过，警方声明强调，尽管所有尸检工作已经完成，但仍需等待最终尸检报告。

2019 年 10 月 23 日，根据报警，英国埃塞克斯郡警方在一辆货车的冷冻集装箱货柜里发现 39 具尸体。调查显示，这些遇难者是通过蛇头团伙安排偷渡到英国的越南人。事发后，负责将货车从其他地区开到比利时泽布吕赫港的 23 岁北爱尔兰男子哈里森，以及

在英国珀弗利特港将集装箱拉到埃塞克斯郡的北爱尔兰男子罗宾逊等多人被捕，哈里森与罗宾逊被指控犯有过失杀人和密谋协助非法移民等 39 项罪名。

最近，英国警方又逮捕了涉案的多人。1 月 29 日，43 岁的埃塞克斯郡居民尼卡在法兰克福机场被捕，被指控犯有过失杀人等 39 项罪名。2 月 9 日，一名 22 岁男子在北爱尔兰因涉嫌过失杀人和协助非法移民被捕。

**上海夕阳红口腔门诊部**  
 电话: 62490819 62498957  
 地址: 上海市静安区北京西路1701号204室  
 沪医广(2019)第10-17-0426号 医广证有效期: 2019年10月17日至2020年10月16日止